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НАЦІОНАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНЕ ВИХОВАННЯ 

ЯК ВАЖЛИВИЙ НАПРЯМОК ВИХОВНОГО ПРОЦЕСУ 
У БОБРИНЕЦЬКОМУ АГРАРНОМУ ФАХОВОМУ КОЛЕДЖІ 
 
Національно-патріотичне виховання як домінуючий напрям 

системи виховання у Бобринецькому коледжі здійснюється через систему 
виховних заходів, гурткову роботу, проведення екскурсій. Куратори у 
своїй роботі керуються Конституцією України, Концепцією національно-
патріотичного виховання, нормативними документами, наказами 
Міністерства освіти і науки, обласного управління освіти. 

Втілення національно-патріотичного виховання відбувається з 
перших днів навчання здобувачів освіти у коледжі. Так, наприклад, 
в урочистому зібранні, присвяченому Дню знань, такі історичні святині й 
символи держави, як Гімн, Прапор, Герб України, образ суверенної 
України проходять центральними виховними заходами. Не минаємо й 
таку віковічну святиню нашого народу, як незалежність, згадуємо і 
вшановуємо пам'ять загиблих героїв Небесної Сотні та воїнів ООС. На 
святі прославляємо малу батьківщину – місто Бобринець, коледж – Alma 
mater, колиску геніїв і славних трударів.  

Формування патріотичних почуттів відбувається й на першій 
виховній годині, яка обов’язково носить національно-патріотичний 
характер. На виховній годині ознайомлюємо здобувачів освіти із 
«Декларацією про державний суверенітет України», «Актом 
проголошення незалежності України», поглиблюємо знання здобувачів 
освіти про історичний розвиток України як держави, обговорюємо 
проблеми національного відродження в контексті історичного досвіду, 



 

 

спонукаємо здобувачів освіти замислитися над Шевченковим «Хто ми? 
Чиї сини? Яких батьків?». 

З метою вивчення трагічних сторінок історії України та виховання 
шани до пам’яті тих, хто заради незалежності Батьківщини віддав своє 
життя, у коледжі проводять виховні години на теми: «Волі народної 
дзвін», «Бабин Яр – трагедія українського народу», «Голгофа голодної 
смерті», «З Україною у серці» тощо. 
Ці заходи несуть велике емоційне сприйняття та усвідомлення, саме на 
них невимовний біль втрати тісно переплітається з почуттям гордості за 
свою націю. 

Колосальне національно-патріотичне навантаження несуть заходи, 
присвячені подіям під Крутами: виховні години «Вони загинули за 
Україну», «Тут їх 300, як скло, товариство лягло». Актуальним і разом з 
тим кульмінаційним у цих заходах є те, що вони демонструють подвиг 
юнаків, ровесників наших здобувачів освіти, що загинули в нерівному бою 
за незалежність України. 

Розкриваємо перед здобувачами освіти безмежний світ духовності 
видатних українців, які своїм полум’яним життям примножили справу 
боротьби за незалежну Україну, які віддано любили Батьківщину. Ці 
постаті – Тарас Шевченко, Іван Франко, Михайло Грушевський, Григорій 
Сковорода, Василь Стус, Василь Симоненко, В’ячеслав Чорновіл, Ліна 
Костенко та інші. 

Провідна роль у вихованні молоді належить українській мові як 
духовному стрижню нації. Рідна мова – найважливіший засіб 
патріотичного виховання. Вона була і є важливою сферою впливу на 
національну свідомість молоді. У аграрному фаховому коледжі велику 
увагу приділяють збереженню і примноженню духовних цінностей, 
культурних національних традицій, шанобливому ставленню до 
української мови. Свідченням цього є такі щорічні заходи, як тематичні 
вечори вшанування видатних українців, 
«Дні української писемності та мови», «Дні рідної мови», літературно-
музичні композиції до дня народження Т.Г. Шевченка, Лесі Українки, 
конкурси читців поезії,  творчих робіт здобувачів освіти, дослідження. 
Здобувачі освіти коледжу щороку беруть участь у Міжнародному 
конкурсі знавців рідної мови імені Петра Яцика, мовно-літературному 
конкурсі учнівської і студентської молоді імені Тараса Шевченка, 
обласному конкурсі читців «Мій любий краю». 

Великий виховний потенціал мають такі дисципліни, як історія 
України, культурологія. Живим прикладом мужності і героїзму є 
захисники України, що боронили країну в минулому і зараз обороняють 
нашу державу від російської агресії. Випускники нашого закладу освіти 
без вагань стали на захист рідної землі. Сьогодні ми пишаємося такими 
іменами, як Гаспарян, Левченко. 
У закладі створено меморіальну дошку випускників коледжу: Василя 
Порика, Станіслава Хлібійчука, Валерія Поволі, Ігіта Гаспаряна, які 



 

 

загинули героїчною смертю в битвах за Україну. На честь загиблих у 
російсько-українській війні було висаджено саджанці туї на Алеї пам’яті 
коледжу. 

Окремої уваги заслуговує сучасна волонтерська діяльність 
здобувачів освіти та викладачів. Увесь колектив долучився до акції збору 
теплих речей, продуктів харчування для воїнів. Було закуплено військову 
амуніцію для здобувачів освіти – учасників ООС. Силами здобувачів 
освіти було сплетено захисну сітку для маскування і відправлено на 
Донбас. 

Як відомо, велике починається з малого. Любов до України 
починається з любові до рідного дому, рідної малої батьківщини. 
Здобувачі освіти вивчають історію рідного краю, збирають матеріал, 
долучаються до вивчення спадщини визначних постатей рідного краю 
Карпенка-Карого, Кропивницького, Тодоровського, Смоленчука. Завдяки 
зусиллям викладачів і здобувачів освіти було створено Музей історії 
коледжу. У музеї коледжу зібрано унікальні фото, архівні матеріали, 
біографічні відомості про підпільну групу «Слов’яни», яку очолював 
директор технікуму Іван Давида, що діяла в коледжі під час Другої 
світової війни. Зібрані матеріали є дієвим центром національно-
патріотичного виховання молоді, бо використовуються під час 
проведення виховних заходів, відзначення знаменних, пам’ятних дат. 
Було проведено зустріч з людиною Гідності – Цоколовим Олексієм 
Степановичем.  

В освітньо-виховному вимірі коледжу постать Тараса Шевченка без 
сумніву є однією з магістральних, що зумовлено культурно-
просвітницьким спрямуванням його геніальної духовної спадщини. 
Традиційно в коледжі проводять: Шевченківський тиждень, виховні 
години «Великий син – великого народу», «Шевченко – видатний поет, 
художник, філософ світу», конкурси читців поезій Шевченка. 

Національно-патріотичну роботу у коледжі здійснюють за 
активною участю студентської ради коледжу, що як орган студентського 
самоврядування ініціює та проводить заходи національно-патріотичного 
спрямування. У жовтні 2021 року було проведено зустріч з видатним 
українцем Богданом Гаврилишиним, який у 2014 році написав 15 
ефективних пунктів для здорового й успішного людства «Декларацію 
відповідальності людини». 

Переконаний, що національно-патріотичне виховання молоді без 
народознавства немислиме. Створений силами здобувачів та викладачів 
кабінет Українознавства є могутнім педагогічним засобом пробудження 
любові до України та українства. У кабінеті вміщено багатющий матеріал 
давньої побутової культури українців: експозиції вишитих та тканих 
рушників, сорочок, знарядь праці, посуду, предметів гончарства. 
Екскурсія до кабінету Українознавства несе велике виховне навантаження 
та є поштовхом до подальшої народознавчої діяльності здобувачів освіти. 
Нашим вихованцям є де вчити ті добрі звичаї і традиції предків, які 



 

 

передавалися з покоління в покоління, та культивувати кращі риси 
української ментальності. 

Сьогодні Музей історії коледжу та кабінет Українознавства 
відіграють провідну роль у системі національно-патріотичного виховання 
закладу. 

Вищеназвані аспекти виховної роботи є невеликою часткою 
широких можливостей педагогічного колективу коледжу для належної 
організації національно-патріотичного виховання та нових підходів для 
його реалізації. Метою нашого закладу освіти на сучасному етапі є 
виховати молодь гуманною, творчою, відповідальною, з активною 
життєвою позицією, яка могла б реалізувати себе. 

 
Додаток 1 

 
Уривок сценарію з виховного заходу 

до Дня Збройних сил України «Фестиваль юнацької доблесті» 
 
(В залі лунає пісня «Україна».) 
Ведуча 1. Доброго дня, всім присутнім у цій залі! 
6 грудня у календарі позначено як День Збройних сил України. І вже 

стало традицією вітати у цей день усіх чоловіків, хлопців. Напевне, цим 
жінки, дівчата хочуть зайвий раз підкреслити у чоловіках такі риси, як 
мужність, сміливість, щиросердя, шляхетність. 

Ведуча 2. Дозвольте мені привітати наших юнаків, майбутніх наших 
захисників із цим святом. Побажати Вам міцного здоров'я, відмінних 
успіхів у навчанні та житті, бути щасливими і життєрадісними. 

Ведуча 1. Народна мудрість стверджує, що Земля може нагодувати 
людину своїм хлібом, напоїти водою зі своїх джерел, але захистити сама 
себе не може. 

Ведуча 2. Отже, ростіть мужніми, сильними, надійними і завжди 
будьте опорою своєї сім ї та народу. 
 


